
22ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DOS 

DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO ESPÍRITO SANTO. No 

dia dezessete de outubro de 2023 (dois mil e vinte três), às treze horas e trinta 

minutos, reuniram-se, no auditório da Casa dos Direitos as membras e os 

membros do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente do 

Espírito Santo, para a 22ª Sessão Plenária Ordinária deste Conselho, estando 

presentes no ato as (os) seguintes conselheiras (os): PODER PÚBLICO: 

Rôsania Maria da Silva Soares – Suplente/SEDH, Jessica Monteiro 

Falqueto – Suplente/SEDU, Simone Araujo – Suplente/SETADES, Mirtes 

Basilio da Silva – Titular/SETADES, Paulo Henrique Santos de Moraes – 

Titular/SESP, Nathalya Galvão Valejo – Suplente/IASES, Milla Pião Moreira 

da Silva – Titular/CMDCA´s. SOCIEDADE CIVÍL: Keila Barbara Ribeiro da 

Silva – Titular/Instituto Raizes, Leonardo Barcelos Vieira – Suplente/Projeto 

Sol, Inayhá Cristina Alves Dalvi – Titular/Sindpsi-es, Sônia da Silva 

Amâncio – Titular/CAOCA, Morgana Lickteneld Boostel – Titular/CADH. 

CONVIDADOS: Eva Martins – MPES/CAIJ. 

Ordem do dia: 1ª Pauta – Informes: Keila Barbara deu inicio dando boas 

vindas a todas as pessoas presentes. Em seguida, foram lidas os pontos de 

pautas e Inayha pediu para que fosse colocado outro ponto de pauta para ser 

discutido (7. Comissão Eleitoral) e todos aprovaram esse ponto de pauta.  

Keila Barbara começou os informes comentando sobre a eleição dos 

Conselhos Tutelares e que conseguiram fazer sete reuniões com os 

municípios, e em uma delas eles convidaram o presidente do CONANDA para 

ele explicar a mudança da resolução. E a partir da mudança da resolução 

conseguimos uma aproximação com aquele grupo de Conselheiros. E essas 

reuniões e formações serviram como um espaço de troca, por exemplo, 

quando alguém queria modelos de alguns documentos eles próprios trocavam 

entre si. Keila Barbara pontuou que precisamos ficar atentos aos novos 

integrantes que estão para tomar posse no Conselho Tutelar porque alguns 

são novos e podem ter dúvidas, então foi sugerido que fizéssemos uma posse 

simbólica em um espaço reservado e chamaríamos alguém para fazer uma 

palestra com Coffe Break. Milla Pião reforçou que é necessário que a 

formação seja presencial, pois os novos integrantes precisam se sentir 

incluídos. Morgana Lickteneld ressaltou que poderíamos nos organizar para 

providenciar essa Posse Simbólica, essa formação. Rosânia Maria acrescenta 

que a ideia é preparar material gráfico, tudo em um só plano de ação. A ideia é 

não perder tempo para que consigamos executar esse plano de ação, tentar 

fazer tudo em um só lugar ou regionalizar para os municípios, e vamos fazer 

um mapeamento para identificar como os municípios vão utilizar o sistema, 

porque precisamos saber se eles têm o que é necessário para trabalhar. Milla 

Pião ressaltou que é necessário conversar com os usuários sobre o trabalho 

em rede. Leonardo Barcelos ressaltou que na maioria das vezes os 



conselheiros não sabem das ocorrências que são encaminhadas. Milla Pião 

disse que precisamos fomentar o município para que essas formações 

aconteçam que seja como evento ou encontro que tragam um tema universal 

com a atuação do Conselheiro Tutelar.  

2ª Pauta – Aprovação das Atas 20º e 21º reunião do Pleno: As Atas não 

foram lidas, pois o e-mail demorou a chegar, então ficou decidido que iremos 

aprovar na próxima reunião, as Atas 20ª, 21ª e 22ª. 

3ª Pauta – Apresentação da Coordenação da Criança e do Adolescente e 

da nova Secretaria Executiva: Foi apresentada a Coordenadora Rôsania 

Maria da Silva Soares e a Secretaria Executiva Raquel Rodrigues Lopes. 

Inayha Cristina comentou que a Conferência da Juventude inaugurou um novo 

processo de trabalho e conferências livres do IASES e a partir disso veio um 

representante especifica do IASES, então foi sugerido que fizéssemos uma 

conferência livre também, para que fosse abordado de forma diferenciada. 

 

4ª Pauta – 12ª Conferência (avaliação e informes): Sônia da Silva Amâncio 

avalia a conferência dizendo que foi muito boa, tiveram alguns conflitos (como 

as questões das bolsas, que eram poucas), mas que conseguiram resolver 

depois. Parabenizou Mirtes e Rosânia pelo desempenho e dedicação, Sônia 

comentou que todos brincaram a noite, mas pela manhã todos tiveram o 

compromisso de se levantar e continuar as atividades que foi imposta, mas ela 

disse que os responsáveis pela conferência precisam melhorar a comunicação 

com as demais pessoas e ter uma organização de logística melhor na hora de 

distribuir as refeições, pois ficou muito tumultuado. Inayha Cristina comentou 

que em relação à apresentação das meninas do IASES as pessoas estavam 

dizendo que houve até uma aproximação entre as meninas e as agentes, e as 

meninas depois da conferência estavam se sentindo importante e de como elas 

tinham direito a voz. Rôsania Maria disse que o CRIAD foi quem abriu as 

portas para que essa conferência acontecesse. Mirtes Basílio pontuou que 

não tiveram problemas com as crianças, mas reforçou que precisa de uma 

melhora na entrega das refeições. Morgana Lickteneld disse que não tinham 

estrutura suficiente para receber todas aquelas pessoas na conferência, tinham 

pessoas que ficaram na fila por 2 horas, então ela sugeriu que um elemento de 

avaliação no tempo dos lanches e uma programação diferenciada como: ter o 

regimento primeiro e depois a palestra magna. Sônia da Silva disse que 

precisa ter uma proximidade de fortalecimento entre os municípios. Leonardo 

Barcelos agradeceu o acolhimento do CRIAD, essa conferência a nível 

Estadual foi a primeira que ele participou e ele se sentiu útil. Os pontos de 

críticas foram referentes à logística dos alimentos, porque algumas das 

crianças tinham que dar a volta na ilha porque tinha acabado os lanches do 

lado onde elas estavam então eles corriam certo perigo atravessando a ilha. 



Ressaltou que na assistência teve pessoas que tiveram que dividir quarto com 

sete pessoas e era muito ruim. Eva Martins deu a sugestão de fazer uma 

discussão sobre meio ambiente, como por exemplo, as tampinhas de garrafas 

que são jogadas foras durante as conferências, e poderíamos recolher aquelas 

tampinhas para a própria reciclagem. Keila Barbara ressaltou que precisamos 

ter suplentes disponíveis sempre em prontidão para reuniões quando os 

titulares não puderem comparecer. Ela agradeceu a todos que se empenharam 

para que a conferência acontecesse, todos que chegaram um dia antes para 

ajudar na arrumação. Acrescentou que precisamos fazer a tabulação das 

avaliações. Comentou sobre as passagens para a Conferência Estadual que 

iria acontecer em setembro, mas como não tínhamos dinheiro para pagar a 

passagem de avião estavam cogitando a possibilidade de ir de ônibus, mas 

tinha duas crianças autistas que não poderiam ir por ser uma viajem de 24 

horas, e como a Conferência ficou para abril de 2024 alguns dos Delegados 

Eleitos não poderão ir porque já vão ter completado a maioridade. Morgana 

Lickteneld sugeriu que essas pessoas que não poderiam ir por ter completado 

a maioridade, eles poderiam ir como convidados, porque foi uma construção 

muito potente. Keila Barbara explicou que o CONANDA paga a hospedagem 

de todos e faz a reserva na quantidade de delegados eleitos. Morgana 

Lickteneld comenta que o CONANDA não teria tanto prejuízo porque se trata 

de três adolescentes a mais. Keila Barbara sugeriu para fazermos um 

encaminhamento para o CONANDA com sugestões para que esses três 

adolescentes participem da Conferência. 

 

5ª Pauta - Plano de Ação CRIAD 2024-2027 e Plano de Aplicação do FIA 

2024: Inayha Cristina explicou que o plano de gestão tem que ser feito pela 

LOA, esse documento estava sendo feito de forma errada, tanto que a gestão 

do CRIAD que estava entrando não conseguia fazer nada. Esse documento 

precisa ser feito os quatro anos. Por isso que agora vai aumentar o período do 

plano de ação e o plano de aplicação sempre no ano subsequente (desse ano 

pro ano que vem). Milla Pião sugeriu uma extraordinária para tratar somente 

do Plano de Ação e o Plano de Aplicação que acontecerá dia 30/10 às 

13h30min na Casa dos Direitos, e é necessária a presença da Bernadete 

Baltazar e que ela traga o extrato atual do FIA para explicar como funciona as 

Ações. Milla Pião acrescenta que Rosânia Maria está fazendo o plano de ação 

da formação dos Conselheiros Tutelares, e ela pode continuar fazendo a 

elaboração desse evento. 

 

6ª Pauta – Comissão Eleitoral: Foram eleitas três pessoas para compor essa 

comissão, sendo assim Aline Passos – Poder Público, Leonardo Barcelos – 



Sociedade Civil e Mirtes Basilio – Poder Público. (Criar grupo no whatsapp com 

a mesa diretora e os eleitos que foram escolhidos para compor a comissão). 

7ª Pauta – Relato das Comissões: Sem comentários. 

Em seguida, Keila Barbara agradece a todos (as) e encerra a reunião. 
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